Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]Госавтоинспекция информирует, что 14.03.2021 в 18 часов 38 минут на 47 км + 800 м на автодороге «Екатеринбург - Тюмень» произошло ДТП, в результате которого погибло пять человек, в том числе двое несовершеннолетних, которые являлись учениками школы г. Екатеринбурга. 
Водитель автомашины «Киа Рио» двигаясь по федеральной автодороге «Екатеринбург – Тюмень» допустила выезд на полосу встречного движения, где допустила столкновение с движущимся со встречного направления грузовым автомобилем «Вольво». Установлено, что несовершеннолетние пассажиры находились на заднем пассажирском сидении, ремнями безопасности не были пристегнуты.
❗️❗️❗️ В связи с чем напоминаем о строгом соблюдении правил перевозки несовершеннолетних участников дорожного движения в детских удерживающих устройствах, соответствующих росту и весу ребенка, а также использования ремней безопасности. 
Также правил дорожного движения для пешеходов при переходе проезжей части дороги, опасности ношения капюшонов, ограничивающих обзор, использования наушников и отвлечения внимания на гаджеты.
Контроля за поведением своих несовершеннолетних во время весенних школьных каникул и постоянного обучения правилам дорожного движения.
Берегите себя и своих близких!
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